
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2017/18:3 Vapenpasset

Sveriges hårda krav på införsel av legala vapen avsedda för sportskytte innebär 
ett stort problem för arrangörer av tävlingar med deltagare från andra EU-
länder. 

EU-vapenpasset infördes genom ett direktiv 1991, och Sverige implementerade 
detta vid EU-inträdet 1995. Svenska skyttar som vill ta med de vapen de har 
licens för i Sverige kan med hjälp av EU-vapenpasset utan problem eller extra 
byråkrati ta med dessa till tävlingar i andra EU-länder. Polismyndigheten 
vägrar emellertid ännu 20 år senare att acceptera EU-vapenpasset för utländska 
skyttar som vill komma och tävla i Sverige, eftersom vi har valt att utnyttja 
möjligheten att ha ett nationellt införseltillstånd utöver det europeiska. En redan 
hårt ansträngd polismyndighet får därmed ännu en uppgift att lösa med 
resultatet att en införselansökan från en tävlingsskytt från ett annat EU-land kan 
ta lång tid att behandla. Den extra byråkratin kring införsel av tävlingsvapen 
gör handläggningstiderna mycket långa – den bidrar också till längre 
handläggningstider även för vapenlicenser. 

Handläggningstiderna är fortfarande mycket långa – längre än vad de var när 
JO 2011 först kritiserade dem. På flera håll i landet är de 10–11 veckor. Att 
problemet inte har åtgärdats så många år efter att det uppmärksammades är 
oacceptabelt. Så länge utländska tävlingsskyttar hindras från att delta i tävlingar 
i Sverige på grund av långa handläggningstider har regeringen mycket arbete 
kvar att göra.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitie- och inrikesminister 
Morgan Johansson:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att handläggningstiderna för 
införseltillstånd kortas ner till en acceptabel nivå?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-09-19
Besvaras senast
2017-10-03
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………………………………………

Boriana Åberg (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


